

揭秘美兰湖、顾村三大差异

宝山宜居区域花落谁家?

驱车前往罗店北欧新镇,从沪太路往北,首先出现的“绿色”并非美兰湖,而是林木繁茂的顾村公园。过顾村公园继续向前,大约十分钟车程即可到达罗店美兰湖。而这个距离更准确说有9公里,而用轨交来表述,则要从顾村公园站,经刘行站、潘广路站、罗南新村站,最终达到美兰湖站。同一区域,距离不算太远,加上公园和湖水对于区域的营造,对于美兰湖和顾村之间的比较自然而必然。

地产评论员 冯燕

产品不同 谁更刚需?

从目前的项目情况来看,适合刚需的楼盘美兰湖板块有美兰湖中华园、远洋七号、信达郡庭等在售,而反观顾村,则相对单一,住宅产品中唯保利的产品独撑大局。

“顾村板块目前为大体量的单体开发。”上海中原地产研究咨询部总监宋会雍如是表示。数据也有相应显示,在6月份的成交中,顾村板块保利叶城的成交占比9成以上。而其推出的户型中的85—120平方米两房无疑为刚需之选。

据德佑地产市场中心监测数据显示,2012年上半年(截止到6月27日)罗店美兰湖板块成交面积为11.12万平方米,成交均价为18126元/平方米;而顾村板块成交面积为12.95万平方米,成交均价为18131元/平方米。也就是说从成交量、成交价格来看,似乎两个板块相差不大。但从不同产品入手,便发现,6月以来,美兰湖板块内别墅成交均价为23172元/平方米,而公寓成交均价为16072元/平方米。9公里外的美兰湖公寓产品价格略低。

但并非这样美兰湖就变身“更刚需”,和顾村板块众所周知的刚需性质不同,同策咨询研究中心分析师认为,今年一季度由于板块内的美兰湖中华园推出了小户型公寓产品,大幅拉低了板块的住宅均价,罗店板块才越来越多地进入了首次置业者的视线。但在宝山区内,罗店板块由于北欧新镇规划,产品设计相对高端,因此美兰湖之前具有地理区位较远,但价格相对较高的特征。

但值得注意的是,在顾村板块,无论是保利叶语还是保利叶上海均为公寓和别墅的混合社区,目前保利叶语除了主推两房和125—130平方米的三房,还有230—275平方米的联排。上海保利地产公司营销中心负责人孟涛称,“保利项目中首改的产品设置为70%,首置为30%,以此配比来迎合市场需求。”

定位不同 谁更宜居?

美兰湖板块拥有一汪幽静的湖水,还有约一半的区域被规划成高尔夫生态区域;而顾村板块受到众多购房者熟识,最大的原因之一在于板块内拥有相当于三个世纪公园大的顾村公园。这些生态资源到底令哪一个板块更有宜居优势?

“作为世纪初‘一城九镇’之一,美兰湖自发展之初就确定了一条整体规划、低密度的舒适宜居发展之路。”在中华企业市场部经理戴正芳看来,“美兰湖无疑更具优势。”

而孟涛则认为,“美兰湖板块是各个品牌开发商着力打造的一个具有生态性的国际社区概念板块,但整个顾村板块由于亚洲最大的生态公园顾村公园的规划和实施,为整个板块注入了较为核心的公园住宅的竞争。”



PK

◎顾村板块现状

供应高峰已过



孟涛
上海保利地产公司
营销中心负责人

顾村板块是宝山区政府着力打造的生态板块,自2008年各项目进行销售以后,顾村板块的客层不断被刷新,板块的格局也被打破,随着华山医院、正大广场等重量级的配套不断规划实施,板块的价值也在不断的体现。顾村板块当中的集中供应为70—90平方米的首置产品,以及120平方米左右的首改产品,不是新政调控的主要对象,新政对板块的影响有限。

美兰湖板块“先环境后配套、先自然后人居”的独特开发模式,完善的配套设施,吸引了一大批有实力的开发商进入。

但在德佑地产达安花园店经理华强看来,“罗店板块居住舒适度的优势无可替代,但位于1号线富锦路和7号线美兰湖站之间,6.8平方公里的面积,使美兰湖板块区域拓展不足。”

目前,板块内的配套也并非足够健全,用华强的说法就是,“买东西要去世纪联华,找菜场要到罗店、罗兰老镇上。”但他同时认为这种商业的缺乏,配套的不到位会在未来得到很好的解决。

相比罗店板块依托于美兰湖的整体规划,顾村板块的发展之初并非一张白纸。对于顾村板块,宋会雍认为其存在“投入集中度缺乏,散点布局”等问题,但板块的成长性、后续的发展,以及人口的导入可以弥补缺陷。

相关资料显示,顾村板块是宝山新城重要的战略发展区,与淞宝和杨行两个区域共同组成宝山区新城市发展轴,是被着力打造的集中居住区。

对此,宋会雍认为,“如果说美兰湖是罗店的发展核心的话,顾村公园对于顾村板块的发展则是锦上添花。”而华强则表示,从近期配套来看,樱花节带来的人流量、绿地广场的推出、易初莲花超市开业、华山医院等配套的完善都会使顾村更早成熟起来。“对于未来的发展,也许美兰湖时间会晚一点,而顾村产品层次可能要低一些。”

发展模式不同 谁更有潜力?

罗店板块除了有湖水,还包括上海市区唯一的36洞国际PGA比赛标准高尔夫球场、超五星级标准的皇冠假日酒店、国际会议中心。另有奥特莱斯购物中心和1.2万平方公里的北欧风情街区、幼儿园、医院等。即使之前人们感叹于美兰湖之远时,也不会否定了美兰湖的美。

从供应状况上来看,顾村板块集中供应应该是出现在2009年—2010年,其实从今年的情况来看,真正具有供应能力的在顾村板块也只有保利叶语一个项目,在限购政策不断的深化下,需求的数量也在逐年递减。板块的整个供求关系还是比较平衡的。

保利叶语在整体的规划设计上,是公寓围合别墅的设计,能够让公寓产品更多的实现直面观赏公园;从园林设计上讲,保利秉承着公园住宅的概念,运用泛公园的园林设计,遵循让每个业主进门是公园,出门也是公园的准则。在户型设计上也是贴合着整个板块的定位,以首置、首改的产品为主,由于保利品牌和项目规划相对在板块中比较高端,因此项目将首改的产品设置为70%,首置30%的配比来迎合市场的需求。